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соціальної структури: відбувається зниження соціальної цінності духовно-моральної сфери, 

посилюється маргінальність, колективна безвідповідальність і некомпетентність, втрата 

національної ідеї, втрата розуміння історичної перспективи, відчуття почуття провини, сорому, 

тривожності, апатії, незадоволеності і невдоволення. На сучасному етапі молодим людям 

життєво важливо, щоб хтось пояснював їм суть того, що відбувається, передавав досвід 

вирішення проблем, відкривав шляхи розвитку – важлива психологічна підтримка. Адже, 

виховувалися вони ще на старих засадах, а зміни суспільства змушують їх адаптуватися до 

нових умов. 

Природньо, що процес сучасної трансформації українського суспільства має значний 

вплив на масову свідомість української молоді. А студентська молодь – це лабораторія, яка 

виробляє та апробує невідомі раніше цінності, відносини, моделі поведінки, культурні норми та 

зразки. Нами виявлено, що в останнє двадцятиріччя відбулася зміна цінностей по осі 

«колективізм-індивідуалізм» у сторону індивідуалізму, нині студентська молодь цінує власну 

самореалізацію, саморозвиток і креативність, а також престиж, високий матеріальний стан. З 

традиційних цінностей значущим лишається сім’я та здоров’я. Більшість науковців, 

спостерігаючи за цінностями сучасної молоді, наголошують на важливості духовно-морального 

виховання, оскільки у деяких філософських працях зазначається, що ми живемо в епоху без 

цінностей. Людьми керує сфера надання послуг та задоволення потреб, вони ведуть 

здебільшого споживацький спосіб життя, не задумуючись про духовність, моральність. Разом з 

поширенням індивідуалістських цінностей, люди, і молодь зокрема, стають егоїстичними, не 

здатними до емпатії, допомоги іншим. 

Перспективу подальших досліджень ми бачимо у розробці ширшої тренінгової програми 

для формування духовних, альтруїстичних цінностей у студентської молоді, а також розробки 

методичних рекомендацій на засадах моральності, яка повинна бути впроваджена в навчальних 

закладах. 
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КРОС-КУЛЬТУРНА СОЦІАЛІЗАЦІЯ НА ЗАНЯТТЯХ З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ У 

ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

Глобалізаційні процеси у сучасному світі відбуваються прискореними темпами 

практично в усіх сферах життя. Спільні ділові проекти, міжнародні угоди, програми обміну та 

стажування, написання статей та виступи на зарубіжних наукових конференціях, закордонні 

туристичні поїздки передбачають знання місцевих звичаїв, традицій, норм ділової поведінки та 

етикету, стандартів соціальної взаємодії тощо.  

Крос-культурній погляд на вивчення різноманітних питань у сучасних наукових 

дослідженнях є достатньо розповсюдженим. Зокрема, піднімаються питання крос-культурної 

комунікації, крос-культурної компетентності, адаптації як крос-культурної та перекладацької 

проблеми, крос-культурних аспектів міжнародного бізнесу, крос-культурних порушень етики, 

крос-культурної психології.  

У цьому контексті будь-яка іноземна мова виконує не тільки навчальну та пізнавальну 

функції, проте є засобом соціалізації у крос-культурному просторі.  

Крос-культурна соціалізація на заняттях з іноземної мови може відбуватися 

опосередковано або безпосередньо.  

Перший спосіб (опосередковано) – традиційне навчання іноземній мові. Крос-культурна 

соціалізація відбувається за рахунок того, що будь-яка іноземна мова є відображенням мовної 

картини світу, притаманної тому чи іншому мовному середовищу. Відповідно, вивчення цього 
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середовища через мовну картину дозволяє ознайомитися з його особливостями, зокрема, 

працюючи з інформативними матеріалами. Проте це відбувається нецілеспрямовано і 

неусвідомлено. Тому потенціал іноземної мови як засобу крос-культурної соціалізації не 

розкривається повністю. Тим більш у межах сучасної програми з іноземної мови у вищій школі, 

де на вивчення курсу відводиться лише один-два роки, і багато актуальних тем залишаються 

недостатньо опрацьованими. 

Другий спосіб (безпосередній) характеризується усвідомленням необхідності здійснення 

цілеспрямованої крос-культурної соціалізації на заняттях з іноземної мови. У цьому випадку 

матеріали до роботи добираються таким чином, щоб активізувати та спрямувати процес крос-

культурної соціалізації. Увага зосереджується і звертається на понятійну відмінність, 

пояснюються реалії, які за цим стоять – культурні, соціальні, географічні, історичні, 

літературні, політичні тощо. Пропонуються тексти, завдання до перекладу, відео та аудіо 

контент, які спонукають до самостійного пошуку пояснень мовних особливостей через призму 

реалій іншомовного буття. Відпрацьовуються можливі життєві ситуації через монологи, 

діалоги, рольові завдання. В якості наочного матеріалу можливо (у рамках навчальної 

тематики) залучати іншомовні джерела сучасної популярної культури: пісні, фільми, 

мультфільми, серіали, комікси, комп’ютерні ігри, інформативні матеріали до них. 

В контексті крос-культурної соціалізації у вищій школі України здається недоречним 

розділення на окремі групи вітчизняних й іноземних студентів, адже в процесі навчання, як і 

неформального спілкування, відбувається взаємообмін патернами соціальної поведінки. Це 

дозволяє іноземним студентам краще пристосуватися до відмінних соціально-культурних 

реалій, а вітчизняним – порозумітися з однолітками з іншого культурного середовища. 

Іноземні студенти, які здобувають освіту в українських навчальних закладах суто 

англійською мовою, можуть бути запрошені на заняття з англійської мови українських 

студентів, де можуть представити свої проекти, виголосити доповідь, взяти участь в 

обговоренні, а також виступити джерелом оригінальної інформації «з перших рук» при 

вивченні відповідної тематики – спілкування з іноземними партнерами, закордонні 

конференції, замовлення квитків, проходження митниці, заселення до готелю тощо.  

Крос-культурна соціалізація у вищій школі потребує розробки більш детальної 

теоретичної бази, свідомого практичного здійснення. 

 

 

  


